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Registro de Presença dos Visitantes da 800^ (Octingentésima) Sessão
Ordinária da Câmara Municipal de Brasnorte, realizada no Plenário
Wanderlei José Berté, aos dez dias do mês de Maio do ano de dois mil e
dezessete. (10/05/2017) Quarta-feira (19h00min).
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Registro de Presença da Reunião de Trabalho na Câmara Municipal de
Brasnorte, realizada no Plenário Wanderlei José Berté, aos dezessete dias
do mês de Maio do ano de dois mil e dezessete. (17/05/2017) Quarta-feira
(9h00min).

Pauta: Assuntos relacionados aos Assentamentos do Município.
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Ata da 800^ (Octingentésimo) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Brasnorte Estado
de Mato Grosso. Aos dez dias do mês de Maio do ano de dois mil e dezessete, às
19h00min, reuniram-se os Vereadores: Roberto Antônio de Carvalho "Roberto Preto",
Edson Kokojiski, Gilberto Marcelo Bazzan "Betinho", Nédio Capellari "Nédio da
Palmasola", Reginaldo Martins Ribeiro "Carreirinha", Ricardo Nogueira, Genival Jesus de
Almeida "Professor Genival", e Wellington Barranco Pereira "Mercadinho". O senhor
Presidente justificou a ausência do vereador Edson Kokojiski, que por motivos de viagem
não pôde comparecer. Havendo número legal de presentes o senhor Presidente passou a
compor a Mesa Diretora. Convidou os Vereadores Betinho e Pedro Coelho para comporem
a Mesa como Primeiro e Segundo Secretário, respectivamente. Invocando a presença de
Deus e, em nome da Liberdade e da Democracia, declarou abertos os trabalhos da 800®
Sessão Ordinária. Convidou o vereador 'betinho" para fazer as Saudações Iniciais. Após
determinou a leitura da Ata da Sessão anterior, terminada a leitura o Senhor Presidente pôs
a Ata em discussão, que não sendo discutida, foi a Ata aprovada por unanimidade. Após
passou para a Leitura das Correspondências recebidas do Poder Executivo: Ofícios N°.
313, 314, 324, 325, 326, 327, 328 e 329/2017 do Gabinete do Prefeito. De Diversos:
Oficio N°. 025/2017 - Da Escola 1° de Junho e Oficio 187/2017 Da secretaria de
Assistência Social Leitura da Mensagem que está dando entrada: Mensagem N°.
063/2017 — "Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar Termo de Cooperação
Técnica visando à instalação de Núcleo da Defensoria Pública do Estado de Mato Grosso,
e dá outras providências", e 064/2014 - "Autoriza o Poder Executivo Municipal afirmar
Termo de Cooperação Técnica com a Secretaria de Estado de Segurança Pública de Mato
Grosso visando sanar deficiências funcionais, de segurança e salubres da estrutura física
da Delegacia de Policia Judiciária Civil, e dá outras providências". Leitura do
Requerimento que está dando entrada de autoria do Vereador: Betinho N°. 016/2017
- ^''Requeremos do Chefe do Poder Executivo, Informações relacionadas ao empenho:
2306 - ISAEL JOSÉ DA FONSECA - ME- R$ 7.550,00". E o Vereador: Nédio da
Palmasola N°. 017/2017 - "Requeremos do Chefe do Poder Executivo, Projeto de
Execução da extensão da Rede Elétrica que será realizada no Parque de Exposição, bem
como da Execução de Obras e Melhorias, no qual serão aplicados os valores mencionados
nos Projetos de Lei 54 e 55", e N°. 018/2017. - "Requeiro do Chefe do Poder Executivo
Municipal, "Informações do DAE - Departamento de Agua e Esgoto de Brasnorte: •
Informações sobre o andamento da obra de captação de água do Rio Cascavel; • Tabela
de Valores aplicada aos usuários; • I Montante da divida em aberto'/ Leitura das
Indicações de autoria dos vereadores que estão dando entrada: Nédio da Palmasola e
Plenário N". 093/2017 - "Indicamos ao Chefe do Poder Executivo Municipal a:
"Elaboração de Projeto e Guia de Padronização das Calçadas no Município de
Brasnorte"; N". 094/2017 - "Indicamos ao Chefe do Poder Executivo Municipal, a
Secretaria Municipal de Educação e Secretaria de Planejamento a: "Construção de um
Parquinho na Escola da Comunidade Mundo Novo, bem como aquisição de materiais
esportivos) "; N°. 095/2017- "Indicamos ao Chefe do Poder Executivo Municipal: Buscar
parceria com o Poder Executivo do município de Juara para realizar o patrolamento da
MT-220". Ricardo Nogueira e Plenário: N°. 098/2017 - "Indico ao Chefe do Poder
Executivo Municipal: "A contratação de um Médico Legistapara atender o Município de
Brasnorte-MT/ Pedro Coelho e Plenário; N°. 099/2017- ''Indicamos ao Chefe do Poder
Executivo Municipal: "Instalação de Academia Comunitária ao Ar Livre com
Equipamentos Fixos na Comunidade São Bento"', N°. 100/2017 — '''Indicamos a
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ENERGISA: "que disponibilize mais veículos e contrate maisfuncionários para atender as
demandas da zona rural"; N°. 101/2017 - "Indico ao Chefe do Poder Executivo
Municipal o: "Patrolamento e Cascalhamento da Estrada que liga a Comunidade Toca da
Onça à Comunidade Boa Esperança, atendendo os produtores Nelson Pinheiro dos
Santos, Alberto Bueno e Outros". Welington B. Pereira "Mercadinho" e Plenário: N°.
102/2017 —"Indicamos ao Chefe do Poder Executivo Municipal: "Instalação de faixa de
pedestre próximo ao Hospital Municipal, ao Supermercado Alvorada e a HB eventos"-, N°.
103/2017 - "Indicamos ao Deputado Oscar Bezerra PSB/MT: "Viabilização de Recursos
através de Emenda Parlamentar para pavimentação e drenagem nas ruas de Brasnorte
N°. 104/2017 - "Indico ao Chefe do Poder Executivo Municipal, "A construção de
quebra-molas na Rodovia MT-170 nas proximidades do Restaurante Rondon". Roberto
Preto e Plenário N^. 105/2017 —"Indico ao Chefe do Poder Executivo Municipal, "que
repasse em definitivo a Quadra Creuza Luiz Garcia ao Projeto Guarda-Mirim Leitura
das Moções de Aplauso que estão dando entrada de autoria dos vereadores: Professor
Genival e Plenário N®. 023/2017 - "Moção de Aplauso ao senhor Ely Almeida Cardoso
N". 024/2017 - "Moção de Aplauso ao "Grupo Feliz Idade"; N". 025/2017 - "Moção de
Aplauso ao "Projeto de Karatê". Pedro Coelho e Plenário N°. 026/2017 - "Moção de
Aplauso ao Dr. Paulo César Akira Ynoue". Não havendo nada a ser lido o senhor
Presidente passou a tratar de assuntos de INTERESSE PÚBLICO passando a palavra ao
Vereador Ricardo Nogueira: Iniciou sua fala cumprimentando o Senhor Presidente e os Nobres
Colegas Vereadores, em nome do Sargento Alexsandro, cumprimentou a Guarda Mirim que está
presente, e cumprimentou a todos que estão presentes na Casa, e falou da satisfação que é de
se ver a quantidade de cidadãos que estão preocupados com o município, e que vieram nesta
Sessão. Falou que está satisfeito com a conclusão, dos reparos da MT 170, disse que foi feito
algumas denuncias na SINFRA ao Secretário Marcelo Duarte, a respeito do recapeamento que
havia sido feito, disse que em menos de 03 (três) meses já tinha sido danificado, falou da visita
que foi feita ao Governo do Estado na semana passada no dia 02 (dois), disse que os reparos já
foram concluídos, na oportunidade cobrou o reinicio e a continuidade da micro cobertura que
estava sendo feita. Comentou que esteve em Juara no finai de semana juntamente com o
Vereador Genival e o Presidente da Casa e o Secretário de Esporte, disse que a buraqueira ali esta

um perigo, e o Secretário já fez um paliativo, faiou que a informação que tiveram é que dia 02
(dois) as obras seriam retomadas, mais ate o momento não aconteceu, disse que amanha vai
estar falando com o Secretário, para que possa ter uma posição em relação a estrada. Comentou
sobre a viagem que fizeram a Cuiabá, onde tiveram uma boa noticia sobre a questão da redivisão
Territorial, onde o decreto já foi revogado por ordem da Juíza, disse que já foi tornado sem efeito
os 36 (trinte e seis) município os que tinham perdidos os espaço em seus territórios, diz que os
acalmou, mais não os tirou da briga, disse que vão continuar de pé, e ansiosos por alguma
movimentação e com os olhos focados, para que não tenham nenhuma surpresa, em relação a
redivisão, disse o que tenha sido já homologado pelo Governador do Estado perdeu o efeito, diz
que já é uma jurisprudência, para que não aconteça outra. Comentou que foram recebido pelo
Governador do Estado em seu Gabinete, dentro dos assuntos que já tinham falado em relação à
ponte do Rio do sangue, cuja a qual o Vereador Nédio, vem tomando a frente, e que inclusive já
havia convocado para uma reunião com o Prefeito, e no ensejo parabenizou o vereador por ter
levantado esta bandeira, no qual em breve terá, uma audiência na SINFRA, para que possa estar
solucionando o problema da ponte do Rio do Sangue, disse que sabe que esta interditada no
momento, frisou que é um corredor de escoamento de safra, disse que também é onde vem a
matéria prima de muitas outras indústrias do município. Falou sobre Audiência Publica referente
ao Frigorifico, na oportunidade parabenizou o Presidente pela condução do trabalho, disse que
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para ele é novidade esta discussão, e viu a importância de estar ouvindo os que ali estavam, disse
que a proposta inicial foi completamente reformulada, com todos os debates que foram feitos,
onde acha que ficou do agrado de todos, disse que está esperando agora a audiência judicial, para
que o promotor dê o seu parecer. Comentou que no ultimo domingo teve a abertura do
campeonato municipal velo Cross, na oportunidade agradeceu o Secretário de Esporte Júlio e ao
Secretário de Obras Gilmar e o Secretário de Agricultura Roberto, que não mediram esforços,
para que ocorresse o evento da forma que foi, parabenizou também o Presidente do Moto Clube,
o Senhor Genival e o Vice Daltinho, que ajudaram na condução da pista. Falou de sua gratidão ao
Prefeito Mauro e o Vice Marques, por terem possibilitado e dado este momento para classe
esportiva, que havia sido esquecida, mais que agora está dando atenção que merecem. Ressaltou
a respeito da saúde, disse que tem noticias boas, a respeito do novo médico, que vai ser
representado pelo Vereador Mercadinho, e que já esta na cidade, falou sobre ações que vem
sendo realizadas, disse que o Doutor Paulo vem realizando trabalhos como o mutirão de
ultrassom, para zerar a demanda que era grande e estava meio atrasada, frisou que o laboratório
já foi liberado pela vigilância sanitária, e já vem produzindo exames preventivos e ginecológicos,
disse que é um assunto que preocupava porque não havia como fazer no município, falou que
devagar as coisas estão acontecendo. Na oportunidade vez uma proposta em relação à saúde do
município, tendo em vista o momento da festa da Expobrás, deixou como uma sugestão um

leilão, ou alguma coisa no sentido, para que possa ser investido no hospital do município, e na
oportunidade se propôs a estar na frente para arrecadação das novilhas ou alguma coisa, frisou
que este recurso tem que ser destinado para o município, disse que mão de obra tem certeza que
o secretário está bem servido, diz que precisa estar equipando o pessoal para que possam
trabalhar. Falou que na Casa de lei encontra-se um projeto de lei no valor de 450.000,00
(quatrocentos e cinqüenta mil reais), para a aquisição de equipamentos, que deve ter dado

entrada como tramitação normal, mas pediu ao Presidente para que possam estar acelerando,
pois o processo licitatório está quase pronto para que possa estar fazendo estas aquisições. Falou
sobre a sua indicação para que contrate ou credencie um médico legista para o município, tendo
em vista as situações dos familiares ao perderem seus entes queridos, vem passando por um
transtorno muito grande, aguardando este corpo ir ate Juína e passar pelo medico legista, e
depois voltar para o município de Brasnorte, falou que teve situações em que os familiares não
puderam nem velar o corpo do seu familiar, pois assim que o corpo chegou já teve que ser
sepultado, deixou a sua indicação para que o Executivo contrate ou credencie um médico.
Comentou que a Casa estará votando hoje o Projeto de Lei de sua autoria, o qual está
regulamentando os vendedores ambulantes no município, disse que é de grande valia para o
comércio local, e pediu para que seja sancionado pelo Prefeito, disse que os empresários serão
gratificados e o retorno será para o município. Falou a respeito da Expobrás, falou que tem um
pedido de dotação orçamentaria, deixou claro que não é recurso, que é um superávit financeiro, e
que há uma contrapartida de recurso do Governo no valor de 450.000,00 (quatrocentos e
cinqüenta mil reais), disse que este dinheiro estará entrando na conta do Governo e para retirar
precisará de uma dotação, e que isso também estará dando entrada na Casa nesta data. Na
oportunidade agradeceu o Deputado Vagner Ramos, na pessoa Vereador Genival pela emenda
que disponibilizou a festa, também o Deputado Carlos Bezerra na pessoa do Vereador
Mercadinho ao seu partido agradeceu, o Saturnino Masson do PSDB, que também contemplou, e
o Romualdo Júnior na pessoa do Presidente da Casa do seu partido, onde foi arrumado o recurso
onde pudesse esta concedendo este momento da festa. Na oportunidade deixou seus
agradecimentos ao Prefeito Municipal pelo atendimento que está tendo, agradeceu também ao
Secretário de Obras, que está empenhado e já está embelezando a cidade, para esta recebendo
inúmeros visitantes em Brasnorte, ressaltou que a casa tem que estar limpa e arrumada e
organizada. Disse para o Sargento Alexsandro que a segurança esta nas suas mãos onde vem
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participando das reuniões e esta preocupado, como todos estão. Fez um pedido para toda a
população, para que possam estar se organizando para receberem os visitantes, e desejou que a
festa seja um sucesso e que todos se divirtam. Agradeceu a todos, e desejou boa noite. O
vereador Nédio da Palmasola: Iniciou sua fala cumprimentando o senhor Presidente e os colegas
Vereadores e os servidores da Casa, e todos os presentes, e em especial a Guarda Mirim, disse
que é bonito este projeto, na oportunidade agradeceu o companheiro de partido Manico, que é o
segundo suplente, desejou boa vindas a todos, no ensejo agradeceu a todos os ouvintes da Band
e que estão acompanhando os trabalhos, fez uma agradecimento ao Chico Baisan, que voltou a
ceder água, para que o Secretário de Infraestrutura possa estar amenizando a poeira da cidade,
comentou a respeito de algumas conversas maldosas que saíram, e acabou destorcendo a
negociação entre a Prefeitura e o Chico, disse que já foi resolvido, e que a comunidade agradece o
Chico Baisan. Disse que o Prefeito está mandando o Projeto do Termo de Cooperação Técnica
para estar alugando a sala da Defensoria Pública e uma nova sede para Policia Civil comentou que
esteve na Delegacia de Policia Civil e viu que é lamentável lá, disse que as instalações estão
precárias, na oportunidade agradeceu o Prefeito que esta mobilizando este Termo de
Cooperação, e em breve sairá os contratos de locação. Comentou a respeito da ponte do Rio do
Sangue, no ensejo agradeceu os Vereadores que o acompanharam e falaram com o Prefeito, e

avisou a todos que usam a ponte, que ela se encontra precária, disse que as cargas pesadas geram
um risco de um caminhão cair dentro, pediram para todos que estão ouvindo para ficar atentos,
pois está perigosa, disse que está viabilizando juntamente com Ricardo, que vem dando uma
força com o Prefeito, que possivelmente na segunda-feira estará em Cuiabá, viabilizando verba,
para que arrumem a ponte, falou que a mão de obra ficou no valor de 70.000,00 {setenta mil

reais), disse que o município não dar conta de arrumar, e que devem buscar recurso do Estado.
Comentou que esteve fazendo uma visita no Posto Fiscal Monica, onde foi bem recebido pelos

fiscais, e onde os mesmo fizeram algumas reivindicações, de melhoras de salários, ressaltou que
já esteve conversando com o Secretario de Finanças e vai estar tentando resolver. Comentou
sobre a redivisão do município, disse que esta tranqüilo, mas não pode deixar de lutar. Comentou
sobre suas indicações, sobre a construção de um parquinho na escola do Mundo Novo, disse que
esteve lá e as crianças estão brincando no sol e na terra, disse para o Prefeito quer viabiliza uma

verba para construir um parquinho ou um local sombreado para as crianças, comentou também
da indicação para que o setor de Projetos da Prefeitura viabilize no portal da Prefeitura um
projeto de padronização de calçadas no município, porque muitos não constróem e outros
constróem do jeito que acham que é, e que a cidade acaba ficando feia, disse que se tiver um
padrão, vai estar dando continuidade em todas as calçadas e vai ficar bonita a cidade. Agradeceu
a presença de todos, disse que a casa está cheia e que todos são bem vindo, e desejou boa noite a
todos. O vereador Professor Genival: iniciou sua fala cumprimentando o Senhor Presidente e os
seus colegas Vereadores, em nome do Secretário Baixinho, cumprimentou todos visitantes, disse
que está feliz com a presença de todos, em nome do Sargento Alexsandro e do Menezes
agradeceu a presença da Guarda Mirim, e disse que este projeto vem de encontro com a
comunidade a sociedade, e na oportunidade parabenizou a Juliana e a Patrícia, voluntárias neste
projeto, estendeu os seus cumprimentos para os moradores do Distrito de Água da Prata, a
comunidade Cerejal, São Bento, Aldeia Erikbatsa, aldeia Iranxe, comunidade Tibagi, comunidade
Mundo Novo, Tupã, e as pessoas da cidade, do centro e das chácaras e fazendas que estão
ouvindo os trabalhos e que os honra sabendo sobre os trabalhos dos vereadores. Comentou
sobre a audiência que tiveram com o Governador no dia 02 (dois), onde esteve o poder Executivo
na Pessoa do Prefeito Mauro e do Vice-Prefeito Marques, onde o Poder Legislativo foi
representado por 05 (cinco) vereadores, na oportunidade agradeceu o Governador, falou que
deixou a cobrança, disse que está sabendo que teve uma parada na redivisão territorial, mais
estará cobrando. Comentou a respeito da educação indígena, disse que o município passa por
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uma situação financeira difícil, disse que o Prefeito não gostaria de atrasar salário, disse que
arrecadação esta do jeito que é de conhecimento de todos, disse que a SEDUC está analisando, o
pedido do Executivo e do Legislativo, e que sabe poderá estar fazendo um convênio de repasse
para educação, e que vai estar cobrando. Comentou que também foi reivindicado sobre a ponte,
disse que sabem sobre um recurso para estar reformando 105 (cento e cinco) pontes de concreto
no Estado, comentou a respeito da ponte do Rio do Sangue, onde teve a reunião esta semana, e
no ensejo parabenizou o Sérgio da Palmasola, que esteve presente juntamente com o Nédio,
disse que vão estar dando um paliativo, onde estará fazendo uma reforma, e sabe que daqui 02
(dois) a 03 (três) anos tem que ser feito de novo, e foi pedido uma ponte de concreto e vai
continuar cobrando do Governador. Ressaltou sobre a recuperação do MT 170, disse que
passando por Brasnorte está um caos, e vai continuar cobrando, disse que daqui poucos dias o
Governador vai cobrar e a SINFRA do Estado. Na oportunidade parabenizou o Baixinho pela
contratação do Medico o Doutor Nilson cirurgião geral, que agora esta residindo no município, e
07 (sete) dias por semana estará a disposição, e no ensejo desejou boas vindas para o mesmo, e
vai estar cobrando, disse que querem profissionais de qualidade, e parabenizou novamente, e
disse que sabe que é uma secretaria complexa e que se tiver que tecer as criticas vai estar
cobrando, pois é cobrado pelo povo. Parabenizou o Secretário de Esporte Júlio, pela abertura da

Taça Brasnorte de Futsal, e também a abertura do Campeonato Velo Cross, na oportunidade
parabenizou o Presidente do Moto Clube, o Genival Dominicano, disse que as etapas vão ser
estendidas no Distrito de Água da Prata, São Bento, Mundo Novo e Tibagi, disse que dia 11 (onze)
de junho estará no Distrito Água da Prata, no ensejo parabenizou também o Secretário de Obras
Gilmar, falou que é o apoio que o Executivo vem dando e que a Câmara de Vereadores vem

dando, e parabenizou pelo brilhante trabalho que vem fazendo no Distrito de Água da Prata, onde
cascalhou e patrolou, agradeceu o Secretário e toda sua equipe, disse que só funciona quando a
equipe veste a camisa. Comentou a respeito do caminhão pipa, disse que vem sendo cobrado no
Distrito Água da Prata, disse que é vereador do Município, disse que vai estar cobrando, inclusive
o projeto da Guarda Mirim, que vai estar estendendo no Distrito, disse que já foi resolvido o
problema da água, e já vão estar começando os trabalhos, pediu para que a Água da Prata tenha
mais um pouco de paciência, pois tem que ser feito alguns trabalhos na represa, e a partir da
semana que vem vai estar começando os trabalhos Ia, para que possam minimizar um pouco da
poeira, disse para resolver o problema só quando conseguirem uma emenda de asfalto. Pediu a
colaboração dos colegas vereadores onde fez 03 (três) moções de aplauso, um seria para o
Senhor Ely Cardoso o pioneiro da cidade, o qual criou 02 (dois) bairros no município, o Jardim
Califórnia e o Parque das Nações, e uma moção de Aplauso para equipe de Karatê, disse que é um
projeto importante para o município, onde foi mandado 10 (dez) atletas para disputar o
campeonato Zonal Centro Oeste que foi realizados em Goiás, onde o Mato Grosso foi vice-
campeão com os atletas de Brasnorte, e uma moção para o Grupo Feliz Idade que participaram

dos jogos regionais onde foram campeões, disse que são exemplos de vida para jovens adultos e
crianças. Reforçou o convite do mutirão do SENAR, com parceria do Sindicato Rural e a Prefeitura
Municipal, disse que no dia 18 (dezoito) estará na São Bento a partir das 08 (oito) horas, onde vão
estar médicos, pessoas para fazer identidade e documentações, pediu para todos ficarem atentos.
Parabenizou a Dona Judite, viúva do saudoso vereador Joãozinho, que esta completando 70
(setenta) anos, desejou muitos anos de vida e felicidades. Agradeceu a presença de todos e
desejou boa noite. O Vereador Reginaldo "Carreirinha": iniciou a fala cumprimentando o senhor
Presidente e os Nobres Colegas Vereadores, cumprimentou o Secretário Baixinho, e o
comandante da Policia Militar o Sargento Alexsandro, o Menezes e todos da Guarda Mirim,
cumprimentou as pessoas do Bairro Parazinho, disse que são pessoas pelas quais tem bastante
apreço, disse que está junto na luta pela energia lá, disse que o seu amigo Parazinho não pôde
estar presente porque esta numa situação difícil de saúde, ele doou um rim para o irmão, e outro
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